

Vážení spoluobčané,

děti a samozřejmě i vyznavači zimních sportů si užili letošní krásné zimy. Dostatek sněhu a stálý mráz vždy učiní zimu krásnou, takovou jaká má být. I zimní stadiónek byl plně využit. Teď již však všichni toužebně očekáváme teplé jarní paprsky sluníčka, abychom opět započali novou sezónu sadby, okopávek a pak nakonec sklizně na našich zahrádkách a polích.

Víme všichni, jak blahodárně působí přirozený organický hnůj na růst rostlin. Neplatí to však o chodnicích, cestičkách ale i komunikacích, které byly v zimě posety hlavně psími výkaly. Kolikrát jsem žádal o odpovědnost majitelů pejsků, ale pokud to opravdu nepomůže, nezbyvá nic jiného než upravit směrem nahoru poplatky a platit úklidovou službu. Což ale ti poctiví? Nezbyvá nic jiného, než věřit, že budeme mít všichni zájem, aby naše děti nemusely šlapat na chodnicích po psích hovínkách.

Přeji Vám krásné jarní počasí, hodně zdraví a osobní pohodu, dětem a mládeži bohatou pomlázku.

Starosta

Ze života obce

Zápis žáků do I. ročníku se uskutečnil 30. ledna 2003. V září školního roku 2003/2004 přivítáme v naší škole tyto nové prvňáčky: Lucii Mervartovou, Podbřezí 105, Davida Bohunka, Podbřezí 66, Daniela Mňuka, Lhota Netřeba 11 a Jakuba Tomáše, Chábory-Studánka 18. Všichni budoucí prvňáčci jsou velice šikovní, znají barvy, tvary, číslice a do školních lavic se těší.

Na školní rok 2003/2004 jsme zažádali o udělení výjimky z počtu žáků. V příštích školních letech se situace zlepší a limit minimálního počtu žáků bude splněn.

Mgr. Dana Fidranská, ředitelka ZŠ

Zasedání zastupitelstva obce konané dne 22. 12. 2002 projednalo návrh Změny č. 1 Územního plánu sídelního útvaru (ÚPSÚ) Podbřezí. K tomuto bodu jednání předložil materiál Obecní úřad Podbřezí a ing. M. Jasanský, ref. regionálního rozvoje OkÚ Rychnov n. Kn. Zastupitelé obdrželi návrh na usnesení, obecně závaznou vyhlášku, důvodovou zprávu, vyhodnocení stanovisek, připomínek a námitek a stanovisko nadřízeného orgánu územního plánování. Změna ÚPSÚ byla projednána s dotčenými orgány státní správy a dalšími právníckými osobami. Ostatní právnícké a fyzické osoby byly seznámeny veřejnou vyhláškou. Změnu ÚPSÚ bylo nutné projednat vzhledem k připravované výstavbě stravovacího a ubytovacího zařízení p. Noskem, Podbřezí 77. Zastupitelé po shlednutí a prostudování všech dostupných dokumentů návrh Změny č. 1 ÚPSÚ Podbřezí schválili.

Bylo navrženo a také schváleno, aby výbory, tj. kontrolní a finanční byly obsazeny zastupiteli jako v minulém období. Finanční výbor – Jan Moravec, kontrolní výbor – Jiří Hartman.

Vzhledem k tomu, že zastupitelstvo obce pracuje ve stejném složení jako v minulém období, je starosta toho názoru, aby i obsazení předsedů komisí bylo stejné. Proto jmenoval předsedy těchto komisí:

stavební komise – Dobrovolný Antonín

komise pro sport, kulturu (kronika) Cvejn Josef

komise letopisecká (kronika) Kletečková Jana, Petr Karel, Novotný Antonín

komise pro školu a podnikání – ing. Novotný Josef

sociální komise – Novotný Josef, čp. 78.

Zasedání zastupitelstva obce konané dne 27. 1. 2003 schválilo Smlouvu o hypotéčním úvěru. K tomuto bodu podal obsáhlé vysvětlení starosta obce A. Novotný spolu s přítomným předsedou představenstva Bytového družstva Podbřezí 21 Jiřím Říhou. Od 15. října 2002 bylo postupně jednáno se všemi finančními ústavy v pořadí ČMHB a.s., Komerční banka a.s., Raiffeisen bank a.s., Česká spořitelna a.s. a ČSOB a.s. Finanční ústavy kromě Raiffeisen bank a.s. a České spořitelny a.s. od jednání odstoupily a tak nakonec byla neúspěšnější jednání vedena s Českou spořitelnou a.s., oblastní pobočkou v Náchodě. Dne 29. ledna byla podepsána Smlouva na úvěr ve výši 13 887 000,- Kč s dobou splatnosti 20 let, úrokem 5,6 %, státním příspěvkem na úroky 1% a ručením úvěrovanou nemovitostí s pozemky a budoucími příjmy obce po celou dobu splatnosti úvěru až do úplného zaplacení závazku. Úvěr si bere obec s tím, že skutečný úvěr obce je 2 426 000,- Kč a financování členů Bytového družstva Podbřezí 21 (budoucí nájemníci) pokryjí zbytek úvěru t.j. částku 11 461 000,- Kč. Obec bude tento úvěr splácet v pravidelných měsíčních splátkách. Nájemníci budou přes účet bytového družstva splácet obci v pravidelných měsíčních splátkách výši odpovídající podílu čerpání a podmínek hypotečního úvěru. Z tohoto důvodu budou vypracovány nové Smlouvy o budoucí smlouvě o nájmu bytů mezi obcí a budoucími nájemníky. Česká spořitelna pověřila ing. Mračíka, aby pro ni průběžně vykonával stavební dozor, kontroloval a podepisoval všechny faktury čerpané z hypotečního úvěru.

Vzhledem k tomu, že rozestavěné 3 bytové domy nestačily na jištění výše uvedeného hypotéčního úvěru, zastupitelé schválili ještě ručení další nemovitostí ve vlastnictví obce a to nemovitostí čp. 99 na pozemku parc.č. – 168 v k.ú. Podbřezí (povodňový domek).

Požadavek České spořitelny a.s., která má právo kontroly nad všemi účty obce Podbřezí vzhledem k uzavření dohody o poskytnutí výše uvedeného hypotéčního úvěru je otevření ZBÚ a účtu sdružených prostředků u České spořitelny a.s., oblastní pobočky v Náchodě a do 6-ti měsíců zrušení účtu obce u jiných peněžních ústavů.

Dne 22. prosince 2002 došlo k předání hostince „SKALKA“ novým nájemcům. Při předávací inventuře bylo zjištěno, že hostinec není vybaven dostatečným množstvím ubrusů a proto obec zakoupila nové ubrusy na sál a to: 35 ks zelených, 35 ks bílých a 35 ks prostírek hnědých v celkové hodnotě 11 550,- Kč.

Informace starosty

- V rámci oprav bytového fondu Obce Podbřezí byl ve školním bytě nainstalován nový bojler za 7 517,- Kč a na povodňovém domku osazeny 3 ventilační hlavice na odvod par z odsavačů za 6 294,- Kč.
- V prosinci 2002 jsme odeslali dar 2000,- Kč do HOSPICU v Červeném Kostelci.
- Při předávací inventuře v hostinci „SKALKA“ bylo konstatováno, že původní nájemce nepřipravil hostinec k předání v pořádku. Noví nájemci celý objekt vzorně uklidili a proto jsem se rozhodl odpustit novým nájemcům nájem za měsíc leden až březen 2003 v celkové výši 3000,- Kč .
- V lednu 2003 byla uzavřena písemná dohoda s p. Prostředníkovou z Dobrušky na zpracování mezd pro 6 osob (2 pracovníci obecního úřadu, 4 pracovnice základní školy) za 500,- Kč měsíčně. Účetnictví pro školu bude zajišťovat obec účetní Cvejnovou Z.

- V měsíci lednu 2003 bylo převedeno 50 000,- Kč z účtu obce na účet Základní školy v Podbřezí na průběžné financování provozu ZŠ.
- Průběžně je prováděno zapojení občanů z části Podbřezí-Chábory na odpadový systém Obce Podbřezí. Doposud tito používali kontejner Města Dobrušky, který byl umístěn na protější straně na Cháborách a bude v nejbližší době odvezen. Dobruška-Chábory přejde na ukládání komunálního odpadu do popelnic.
- Výstavba 21 bytových jednotek pokračuje podle předpokladu.
- Jednáno s ředitelkou Okresního muzea v Rychnově nad Kněžnou ohledně předání originálu sochy sv. Jana Nepomuckého z Netřeby (po generální opravě) do zámecké kaple v Podbřezí. Opravená socha je prozatím umístěna v její kanceláři.

Zasedání zastupitelstva obce konané dne 10. 3. 2003. Na obecní úřad v Podbřezí byla dne 23. 1. 2003 doručena žádost Jana a Pavly Tomášových ze Lhoty čp. 10 o koupi části pozemku č. parc. 1213/1, který je v majetku Obce Podbřezí a je v k.ú. Lhota u Dobrušky. Jedná se dle geometrického plánu pro rozdělení pozemků o pozemek č. parc. 1213/12 o výměře 327 m². Uvedená část pozemku /ostatní plochy/ jako součást přístupové cesty pro cca čtyři, v současné době již zlikvidované domy, ztratila svůj význam a je začleněna do pozemků žadatelů.

Při zaměření skutečného stavu v uvedené lokalitě bylo zjištěno, že bude nutné, aby Obec Podbřezí odkoupila od manželů Tomášových, Lhota 10 pozemek č. parc. 1442 o výměře 27 m² a tím by se pozemky dle geometrického plánu ze dne 2. 8. 2002 daly do pořádku. Plán vyhotovil GEOPLAN Hradec Králové. Tímto dojde vlastně ke směně pozemků mezi oběma účastníky s tím, že finanční vyrovnání bude provedeno dle znaleckého posudku číslo 2944 – 004/2003 ze dne 24. 1. 2003.

Další žádost byla na obecní úřad doručena dne 5. 2. 2003 od Jany Tomášové z Podbřezí čp. 68 o koupi pozemku č. parc. 626/3, díl d, e, který je v majetku obce Podbřezí a je v k.ú. Podbřezí. Pozemek je o výměře 308 m² a byl takto zaměřen dle skutečného stavu osazeného plotu a jednotlivých mezníků. Všechny pozemky budou prodány za cenu dle znaleckého posudku.

V únoru 2003 byl na obecní úřad doručen Dodatek č. 3 k Dohodě o úhradě neinvestičních nákladů č. 13/2000 z Města Dobrušky, kde je stanovena finanční úhrada na rok 2003 na základě skutečných neinvestičních nákladů na jednoho žáka v roce 2002 po odpočtu státní dotace na 1 žáka přijaté v roce 2002. Počet žáků 6. – 9. ročníku, kteří dojíždějí do Základní školy v Dobrušce z naší obce je 14. Výpočet je tedy: 14 x 3 400,- Kč = celkem 47 600,- Kč. Úhrada je splatná ve dvou stejných splátkách dle dohody.

Oprava obecních komunikací ve Lhotě a na Škutíně. Zastupitelé Jan Tomáš a Antonín Dobrovolský shlédli obě komunikace a předložili zastupitelstvu jednoduchou dokumentaci potřebných úprav. Ústně pak popsali svá zjištění a představy.

Lhota – komunikace za novostavbou p. Slováčka. Je nutné odvodnění stávající komunikace č. parc. 1238/1 v délce cca 105 m a to vybráním příkopu po levé straně ve směru k lesu. Jedná se o vytěžení cca 19 m³ zeminy, která bude uložena v těsné blízkosti na pozemcích p. Šitiny. Proto je potřeba zajistit stroj na vybírání příkopu a auto nebo traktor na odvoz zeminy.

Škutina – komunikace od křižovatky směrem k pile č. parc. 1241. Je nutné odvodnění stávající komunikace a to vybráním příkopu v délce cca 80 m po levé straně, zhotovit zatruběný propustek a převést vodu do pravého příkopu, který je nutno vybrat v délce cca 200 m. Ve dvou třetinách délky pak zhotovit žlábek na převedení vody z druhé strany. Příkop zaústit v zatáčce do stávajícího kanalizačního potrubí. Při vybrání příkopu bude nutné odvést cca 30 m³ zeminy. Proto je nutné kromě stroje na vybírání příkopu zajistit auto nebo traktor.

Stavební úpravy a dovybavení hostince „SKALKA“ dle vyhlášky č. 107/2001 Sb. V roce 2000 vyšel zákon č. 258/2000 Sb. „ O ochraně veřejného zdraví“ a rok poté vyšla vyhláška č. 107/2001 Sb. jako prováděcí předpis tohoto zákona, který se vztahuje právě na stravovací služby. Přesné znění této vyhlášky je o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných. Platí už od března 2001 pro všechny provozovny, ale ze zákona byl dán odklad na stavební úpravy do 30. června 2003.

Proto kuchyň a přilehlé prostory hostince budou muset projít úpravou tak, aby splňovaly potřebné parametry dle výše uvedené vyhlášky. Výhodou je, že nový nájemci hostince mají zájem o svou práci a výsledky jsou viditelné. Proto bylo starostou navrženo zastupitelstvu obce, aby schválilo tento bod programu s tím, že předpoklad nákladů v první etapě bude činit cca 100 000,- Kč a to na nákup většího plynového sporáku, vytvoření fungujícího odsávání u kuchyně a další. Starosta obce zajistil jednání ohledně stavebních úprav s ing. Irenou Chmelařovou z AG Atelieru, projekční kancelář Dobruška. Schůzka se uskutečnila dne 19. února 2003 v místním hostinci. Ing. Chmelařová shlédla všechny prostory a doporučila zadat studii úprav jednotlivých prostor a jejich vybavení u p. Boleslava Půlpána, který se zabývá poradenstvím, projekcí, prodejem, montáží a servisem pro gastronomii s pracovištěm v Opatovicích nad Labem. Schůzka s p. Půlpánem se uskutečnila 5. března 2003 opět v hostinci. Jmenovaný shlédl všechny prostory hostince a jeho současné vybavení a přislíbil, že do konce března 2003 vypracuje zdarma jednoduchý projekt úprav s důvodovou zprávou a vyčíslením finančních nákladů. Tyto materiály budou konzultovány s odpovědnými pracovníky hygieny, nájemníky hostince, zastupitelstvem obce a po schválení se ihned započne s požadovanými úpravami tak, abychom daný termín, t.j. den 30. 6. 2003 splnili.

Rozpočtové opatření č. 1/2003. Úprava rozpočtu spočívá v posílení kapitoly Vnitřní obchod, služby a to ve výdajích o částku 105 000,- Kč za účelem financování potřebných stavebních úprav a dovybavení hostince „SKALKA“. Výše uvedená částka bude převedena z kapitoly Poplatek za uzavření úvěrové smlouvy, protože Česká spořitelna a.s. proti původnímu předpokladu poplatek nepožadovala.

Odpadové hospodářství obce. K tomuto bodu podal podrobnou zprávu starosta A. Novotný. Ve svém vystoupení kladně hodnotil občany za jejich přístup k třídění jednotlivých druhů odpadů a k platbám za tyto služby, protože nemáme žádného neplatiče. Připomněl, že to je důsledek kvalitního vypracování Obecně závazné vyhlášky o odpadech na území Obce Podbřezí. V loňském roce došlo v odpadovém hospodářství ke ztrátě cca 25 000,- Kč, což je podle starosty zapříčiněno zvýšeným odkladem plastových obalů a lahví do kontejnerů o obsahu 1 100 litrů. I když se občané snaží dle návodu lahve mačkat, je to nedostačující, protože objem i takto zmačkaných lahví je velký. Co se ztrátou? Je tu jedna cesta, která se však musí vyzkoušet. Je to lisování plastů do balíků pomocí hydraulického lisu. Tento by byl ochoten vyrobit Milan Kovář. Dle sdělení zástupce firmy Marius Pedersen jsou ochotni balíky odvážet. Ukončení zkoušek a závěrečné vyhodnocení by mělo být uzavřeno ke dni 30. 9. 2003. Pokud by tato cesta nepřinesla předpokládanou úsporu, musela by se ztráta promítnout do zvýšení poplatků za odpady počínaje rokem 2004.

Občané žijící v části Chábory a Studánka jsou již zapojeni do odpadového hospodářství Obce Podbřezí. Občané části Přímy využívají služeb Obce Semechnice a to za úplatu 150,-Kč za osobu a rok.

Pro informovanost zastupitelů i občanů starosta uvedl, že v Bílém Újezdě vybírají na osobu a rok 300,- Kč. Za děti do 15 let platí 150,- Kč za rok. Pokud nemají svou popelnici, platí roční nájem za pronajatou ve výši 125,- Kč. Žádné úlevy pro důchodce, ekologické topení, početné rodiny a děti na internátech neposkytují. Ve výše uvedené ceně mají zajištěn kompletní servis kolem odpadů včetně odvozu popelnic.

Město Dobruška poskytuje tyto služby za cenu 283,- na osobu a rok. Žádné úlevy nejsou poskytovány. V Rychnově nad Kněžnou platí občané 420,- Kč.

Dne 19. 12. 2002 nabylo právní moci územní rozhodnutí o umístění stavby Vodovod Podbřezí – část Netřeba a Lhota u Dobrušky, vydané dne 13. 11. 2002 Stavebním úřadem v Dobrušce. Zastupitelstvo obce sdílí jednotný názor se starostou, že je nutné pokračovat v započaté práci a požádat o dotaci na tuto akci. K tomu však je potřeba vypracovat žádost o zařazení akce do „Seznamu akcí MZe 329 030“. Vypracovanou žádost je třeba předat k odsouhlasení na Královéhradecký kraj a po té ji předat na pracoviště Ministerstva zemědělství v Rychnově nad Kněžnou. Protože žádost musí obsahovat všechny potřebné výkresy a výpočty, starosta se obrátil o technickou výpomoc při jejím vypracování na Projekční kancelář Josef Veselý Choceň, protože toto není v silách obecního úřadu dobře připravit. Dohodnutá cena pro technickou výpomoc při vypracování žádosti je cca 7. 200,- Kč. Ve trojím vyhotovení byla na Obecní úřad v Podbřezí doručena v měsíci březnu 2003. Projekční kancelář Josef Veselý z Chocně vypracovala i dokumentaci pro územní rozhodnutí.

Všichni zastupitelé požadují, aby s předpokládanými zájemci o napojení na tento vodovod byly sepsány a podepsány smlouvy o jejich napojení a skutečném odběru vody. Žádost může být odeslána na ministerstvo v případě, že se závazně připojí a zaváže k odběru minimálně 90% domácností včetně podnikatelských subjektů.

Informace starosty

- Dle stanov svazku poskytnut příspěvek Dobrovolnému svazku obcí Region Orlické hory ve výši 3. 199,- Kč.
- Na základě přehodnocení pojistek po povodních pojišťovnou Kooperativa a.s. byla z jejího podnětu zvýšena platba za pojistku na obecní majetek o cca 2000,- Kč na 9. 374,- Kč.
- Na 3 střešní okna v kancelářích Obecního úřadu v Podbřezí budou během března namontovány žaluzie firmou Lucie p. Kovaříček Karel za 1 241,- Kč.
- Ministerstvo kultury ČR zaslalo na základě žádosti osvědčení o zápisu naší knihovny do evidence knihoven. Místní veřejná knihovna je velice dobře spravována p. Nesvačilovou, za což ji patří mé poděkování. Staré knihy byly vyřazeny a nahrazeny novými. Knihovna je tu pro Vás, vážení občané, využijte její nabídky. Otevřena pro veřejnost je každé pondělí a to od **17.30 – 18.00 hod.**
- Firma Marius Pedersen prodává plastové popelnice na kolečkách o obsahu 120 litrů za 758,- Kč včetně DPH. V případě zájmu vám poskytneme další informace na obecním úřadě.
- Stavba 21 bytových jednotek pokračuje podle plánu. V bytech je hotova vnitřní instalace kromě teplovodního topení. Některé byty jsou již nahozeny a oštukovány a každý budoucí uživatel mohl uplatnit své požadavky na obklady, podlahovou krytinu, provedení dveří a měl možnost, také ji mnozí uplatnili, na drobné vnitřní úpravy bytů. Samozřejmě je také možná volba tvaru a velikosti kuchyňské linky, sporáku či bojleru. To vše je součástí ceny jednotlivých bytů v provedení standard. Kolaudace celého stavebního komplexu by měla proběhnout v měsíci červenci 2003 včetně dokončené komunikace, chodníku u bytových domů, veřejného osvětlení a terénních úprav. V měsíci srpnu by se pak měli nastěhovat budoucí nájemníci, pozdější majitelé.

Jak se dařilo:

Dne 28. 12. 2002 pořádal místní Klub turistů již tradiční předsilvestrovský špacír pod vedením p. Stodůlky. Trasa pochodu měřila přibližně 12 km. I přes nepřízeň počasí se nás ráno v 9 hodin sešlo celkem 15. Cesta vedla nejprve směrem na Lhotu, u Ehlů jsme odbočili na turistickou stezku směrem k Dobrému. Šli jsme přes Ochoz kolem rybníčka nad Žákovcem

směrem na Sudín. Před vesnicí jsme odbočili nad Domašín. Prošli Miškovem až k chovateli drobných ptáků, kde nás jejich majitel seznámil s chovem těchto dravců. Bylo to zajímavé jak vyprávěním, tak i pohledem na tento druh opeřenců. Za vydatného deště plní optimismu a dobré nálady jsme došli k vytouženému cíli – Cháborské hospodě. Po dobrém občerstvení jsme se vydali přes Studánku k domovu. Před rozloučením a popřáním k Novému roku jsme pořídili na návsi společné foto. I když počasí nepřálo, těšíme se opět na další výšlap.

Za Klub turistů jeho dopisovatelky D. Umlaufová a J. Kletečková

Sdružení žen pořádalo v roce 2002 tyto akce:

12. ledna – babský bál, 10. března – dětský karneval, 30. dubna – pálení čarodějnic a 30. června – dětský den.

Dne 18. ledna 2003 se konal v naší hospůdce tradiční „babský bál“ s hudbou pana Hejduka z Nového Města n. M. Dobrou zábavu umocnila dobrá kuchyně a bohatá tombola, která jistě u některých účastníků bálu zanechala sladké vzpomínky na vynikající dorty nebo starost o živý přírůstek v podobě malého selete.

V březnu 2003 ženy uspořádaly v místním hostinci dvě akce. **7. března** to byla výroční schůze, při které byla zhodnocena činnost sdružení v minulém roce. Po ukončení hlavního programu nám paní Věra Jílková z Dobrušky přednášela o zdravotní tělesné výchově a dávala praktické příklady jednoduchých cviků podporujících naše zdraví.

16. března se konal dětský karneval jako už každoročně za hojné účasti dětí i jejich rodičů a prarodičů. Pro děti byly připraveny soutěže, za které dostaly odměnu v podobě balíčků. Dále si účastníci karnevalu mohli zakoupit koláče, jež upekly ženy v základní škole. Též bylo možno si zakoupit losy, bohatá tombola za to určitě stála.

Tímto děkuji všem sponzorům, kteří se svým příspěvkem podíleli na zdárném průběhu celé akce. Dík patří Obecnímu úřadu v Podbřezí, SDH Podbřezí, Sdružení myslivců Podbřezí, paní Paštové ze Lhoty a firmě Friesland, a.s. Též patří poděkování všem ženám, které se zúčastnily pečení koláčů a hlavně pak paní Haně Cvejnové, jež celou akci zajistila.

Sdružení žen všechny zve na připravované akce a to 30. dubna 2003 pálení čarodějnic, které se bude konat na hřišti. Další akcí bude dětský den, který se bude konat v červnu dle počasí.

Za ženy Jana Volfová

Myslivecké sdružení Podbřezí

V sezóně 2002-2003 myslivecky hospodařilo 11 členů našeho sdružení na 680 ha honitby a plnilo úkoly schválené výroční členskou schůzí z 23.2.2002. S otevřením jara jsme připravili a zaseli myslivecká políčka, dezinfikovali a připravili odchovné voliéry pro bažantí zvěř a chovné hejtno koroptví. V květnu a červnu se nakoupilo 700 kusů jednodenních bažantích kuřátek, které se nám podařilo úspěšně odchovat do honů a jarního zazvěřování honitby. V červnu jsme uspořádali střelecké závody na střelnici v Česticích spojené s opékáním divočka. V letních měsících jsme udržovali sečením lesní cesty v obecních lesích a scházeli se při několika brigádách zaměřených na opravu loveckých a krmných zařízení. Říjen byl pro nás velice smutný, protože jsme se loučili s dlouholetým členem a bývalým předsedou sdružení panem Františkem Šmídou, který nás navždy opustil. Na podzim jsme zorganizovali podnikatelský hon na bažantí zvěř, který je nutný pro krytí finančních nákladů sdružení. Pro přátele myslivce z okolních sdružení jsme připravili do konce ledna 2003 tři hony, kdy jste mohli být svědky i Vy slavnostních zahájení a výřadů na návsi za doprovodu trubačů. 31. března 2003 končí MS Podbřezí nájemní smlouva k honitbě a chci touto cestou poděkovat Honebnímu společenstvu v Podbřezí za projevenou důvěru a uzavření nové smlouvy o pronajmutí honitby do roku 2013.

V pořadí již **6. ples myslivců** z Podbřezí, který se konal **25. 1. 2003**, doprovázela celý večer a časně ráno hudební skupina Dynamic a to k velké spokojenosti všech zúčastněných. Přes nečekaně nižší počet plesových hostů jsme se všichni shodli, že tento ples byl velice kladně hodnocen a nechyběla tradičně bohatá tombola nejen zvěřinová. Atmosféru plesu dotvářelo duo trubačů, které sklízelo nemalé ovace a výborná zvěřinová kuchyně nových nájemců pohostinství, kterým patří naše poděkování.

Doubavský Zdeněk, předseda MS Podbřezí

Činnost SDH Podbřezí za rok 2002.

Leden 2002 - se v hostinci Skalka uskutečnila výroční valná hromada.

Únor 2002 - byl pořádán tradiční hasičský ples s bohatou tombolou.

Květen 2002 - naše družstvo se zúčastnilo okrskového cvičení.

Červen 2002 - spolu s ženami jsme se podíleli i finančně na přípravě a konání dětského dne.

Srpen 2002 - byla uspořádána již tradičně velká letní diskotéka a koncert dechové hudby „Opočenka, který si získává stále větší popularitu v dalekém okolí, zatím byla největší účast.

Při koncertu byla uskutečněna sbírka na oblasti postižené ničivými povodněmi. K těmto prostředkům hasiči přidali ze svého konta a částku 14 500,- Kč (za polovinu nakoupeny úklidové prostředky-holiny, rukavice apod.) odvezli osobně do Obce Kly.

Září 2002 - provedena údržba techniky p. V. Cvejnem.

Listopad 2002 - bylo pořádáno již tradičně posvícení v sobotu a v pondělí se mší a průvodem po obci s položením věnce u pomníku padlých a večer zlatou hodinkou.

Prosinec 2002 - byla provedena inventura hasičského vybavení.

Poděkování patří všem, kteří věnovali čas a práci ve prospěch sboru.

Dne 15. 2. 2003 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Podbřezí tradiční ples. Předcházela mu výzdoba sálu místního pohostinství. Přestože účast byla letošní rok o něco menší než v letech předešlých, ples se vydařil. Poděkování patří všem sponzorům a členům sboru za velice pěknou a bohatou tombolu. Jako již v předchozích letech dobrou zábavu zajišťovala skupina Dynamic pod vedením p. Hvězdy.

Pavel Mervart, starosta SDH

Připravované akce:

POZOR !!!

28. března 2003 od 19.30 hod. se v místním hostinci v Podbřezí uskuteční **školení řidičů**. pod vedením pana Josefa Jarkovského z Autoškoly Podorlicko z Dobrušky.

OÚ Podbřezí pořádá opět po roce a v náhradním termínu již VI. ročník **TURNAJE VE STOLNÍM TENISU** pro všechny generace v místním hostinci „Skalka“ a to o velikonoční neděli 20. dubna 2003 od 13.00 hodin.

Přihlásit se do soutěže je možno přímo na místě od 12.30 hod. Pro nejlepší jsou připraveny věcné ceny a malé pozornosti.

Tenisovou pátku a dobrou náladu s sebou !

Čarodějnice dne 30. dubna 2003 se budou konat na hřišti pod patronací žen.

Dne 11. května 2003 se uskuteční **k oslavě dne matek** koncert Rychnovského dětského sboru **CARMINA** s názvem **AFRIKA**. Zváni jsou všichni občané. Akce bude prezentována ještě plakáty.

SDH Podbřezí ve spolupráci s nájemci hostince uspořádají **dne 17. května 2003** **pout'ovou zábavu s pivními slavnostmi**. K poslechu a tanci bude hrát hudba Combi Kvasiny.

Komunální odpad a nebezpečné odpady !!!

Upozorňujeme, že v týdnu **od 7. do 13. dubna 2003** bude přistaven za obecním úřadem **kontejner na popel a komunální odpad**. Do tohoto kontejneru do jeho přední části je možné složit i pneumatiky, které nejsou považovány za nebezpečný odpad !!!

Obecní úřad Podbřezí a firma Marius Pedersen a.s. si Vás dovoluují upozornit, že v sobotu **12. dubna 2003** proběhne sběr a svoz nebezpečných složek **vytříděných z komunálního odpadu**. Sbírat se budou následující druhy odpadů:

oleje a tuky, barvy, ředidla, pryskyřice a lepidla – plechovky od barev, rozpouštědla, detergenty – spotřební chemie, monočlánky (galvanické články), odmašťovací přípravky, fotochemikálie, léky, pesticidy, akumulátory, zářivky a ostatní odpad s obsahem rtuti, ledničky a televize.

Svoz proběhne dle následujícího časového harmonogramu:

Podbřezí u budovy OÚ	8.00 – 8.55 hod.
Lhota u Netíků čp. 4 (u stávajících kontejnerů)	9.00 – 9.55 hod.

Žádáme občany, aby neskládali odpady předem k obecnímu úřadu, ale v době svozu přímo do přistaveného vozu. Případné dotazy směřujte na Obecní úřad v Podbřezí .

V pátek dne 11. 4. 2003 bude u **Obecního úřadu v Podbřezí** přistaven kontejner na **železný šrot** a zůstane zde **do neděle 13. 4. 2003** (v pondělí ráno bude odvezen). Žádáme občany, aby využili této příležitosti a během víkendu si tak uklidili okolo svých domků. V případě zájmu bude tento kontejner přistaven následující víkend znovu.

SDH Lhota pořádá v sobotu dne 12. 4. 2003 od 9 – 12 hodin sběr starého železa.

SDH zajišťuje možnost svozu železného šrotu z místa bydliště. V případě zájmu o tuto službu je nutno se přihlásit do seznamu uloženého u paní Paštové v prodejně.

Dále je možnost odevzdání železného šrotu ve shora uvedených hodinách u kontejnerů „u Polických“, kde bude zajištěno převzetí železa členy SDH Lhota. V minulém roce byl vybrán železný šrot v hodnotě 4 000,- Kč. Většina z této částky byla věnována vybraným obcím zasažených povodní v roce 2002. Doufáme, že využijete této možnosti jarního úklidu.

Za SDH Lhota – Jan Tomáš ml.

Připomínáme též, že poplatky za ODPADY ZA 1. POLOLETÍ 2003 je možno hradit od dubna do konce června 2003.

Vodné

AQUA servis, a.s. Rychnov n. Kn. s platností od 1. 2. 2003 upravil cenu vody pitné a vody odkanalizované:

VODNÉ 20,80 (včetně DPH)

STOČNÉ 20,20 (včetně DPH)

Změna cen pro rok 2003 byla provedena na základě nových kalkulací zpracovaných dle platného cenového výměru Ministerstva financí ČR.

Upozornění pro majitele pejsků!!

Poplatek za ně je splatný do **konce dubna 2003.** Chtěli bychom též připomenout, že dle obecně závazné vyhlášky 1/1998 je chovatel povinen nového psa přihlásit **do 10 dnů** po jeho nabytí k evidenci na OÚ v Podbřezí a opatřit jej vydanou evidenční známkou, kterou musí být pes trvale označen. (Poplatek ze psa se platí až od půl roku věku zvířete.) Ztrátu nebo zcizení této známky je poplatník povinen správci poplatku nahlásit nejpozději do 30 dnů.

Úřední hodiny na obecním úřadu: **pondělí 13 – 18 hod.**
středa 13 - 17 hod.
úterý, čtvrtek 7.30 - 12 hod.

LETNÍ ČAS

Ze soboty 29. března 2003 na neděli 30. března 2003 si nezapomeňte posunout ručičky hodiněk o jednu hodinu dopředu na letní čas!!!



Po loňských volbách do Senátu Parlamentu ČR došlo v našem regionu ke změně senátora. Byla zvolena ing. Václava Domšová, bývalá starostka Obce Deštné v O. h.

14. března 2003 byla otevřena senátorská kancelář v Rychnově nad Kněžnou na adrese: Společenské centrum 1. patro, Panská ulice 1492, 516 01 Rychnov nad Kněžnou. Senátorským dnem v regionu je zpravidla každé pondělí. Provoz kanceláře je zajištěn i v ostatních pracovních dnech asistentkou a to v době od 8.00 do 11.00 hod. (na základě telef. domluvy lze i v jiném čase). Dále je možno sjednávat schůzky nebo konzultovat náměty, problémy a připomínky po celý den na telefonu 602437741. Součástí senátorských dnů budou i návštěvy senátorky z jednotlivých městech, obcích a institucích.

„Ráda bych se při těchto návštěvách seznámila s problematikou Vaší obce i občanů. Proto bych ráda využila případné možnosti setkat se s občany v prostorách Vašeho úřadu“ píše paní senátorka ve svém oznámení o otevření kanceláře.

Adresa do Parlamentu: Parlament ČR, Valdštejnské nám. 17/4, 118 01 Praha.

Telefon: 257073146, 257073148, fax 257534488, e-mail: domsovav@senat.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významná výročí

duben	65 let	Ryšavý Jiří, Podbřezí 99
květen	60 let	Kletečka Václav, Podbřezí 103
červen	60 let	Pecholtová Miloslava, Podbřezí 13
	60 let	Hronovský Václav, Chábory Studánka 13
	60 let	Truhlář Ladislav, Chábory Studánka 14
	80 let	Čudová Jana, Chábory 22

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví.

Za první čtvrtletí roku 2003:

se přihlásili:	Havránek Zdeněk, Lhota Netřeba 32	
	Dubánek Michal, Podbřezí 7	
se odhlásili:	Šubrt Josef, Podbřezí 31	
	Klátilová Veronika, Lhota Netřeba 81	
se narodili:	Novotná Anna, Podbřezí 80	7. 1. 2003
	Bohunková Nikola, Podbřezí 66	26. 1. 2003
zemřeli:	Zounarová Růžena, Lhota Netřeba 30	5. 2. 2003



Bohoslužby o velikonočních svátcích v Bílém Újezdě:

17.4.03 Zelený čtvrtek	17 hod.	20.4.03 Velká neděle	8 hod.
18.4.03 Velký pátek	17 hod.	21.4.03 Velikonoční pondělí	8 hod.
19.4.03 Bílá sobota	19 hod.		

Záruky a reklamace

Prodloužení záruční doby z šesti na čtyřicet měsíců přineslo spotřebitelům velké výhody. Ale také mnoho otazníků a nejasností.

Dvouletá záruka se vztahuje na zboží vyrobené až letos. Jak dlouho se ještě budou prodávat výrobky starší?

Přechodné období, kdy může prodávající na zboží vyrobené před rokem 2003 poskytovat ještě šestiměsíční záruku, platí jen do konce letošního roku. Od ledna 2004 bude mít zboží dvouletou záruční lhůtu bez ohledu na to, kdy bylo vyrobeno.

Mění se záruční doba i u oprav?

Ano i ne. U oprav je záruční doba tři měsíce na práci a čtyřicet měsíců na součástky (mimo dosavadních šesti měsíců). Seřídí-li například hodinář chod hodinek a zároveň vymění řemínek, na seřízení bude záruka tříměsíční, na řemínek dvouletá.

Jaká je záruka u použitých věcí, například u televizoru z bazaru?

Dvouletá záruka se týká i použitého zboží, ale po dohodě s kupujícím je možné zkrátit ji až na 12 měsíců. U věcí z bazaru však nelze reklamovat vady vzniklé používáním nebo opotřebením, například zašedlou obrazovku u televizoru. Pokud však televizor nefunguje, přestože byl prodán s tím, že je funkční, reklamovat se může.

Co je vlastně „spotřební zboží“? Jaká je jeho definice?

Žádný právní předpis nedefinuje, co je spotřební zboží. Lze však odvodit, že existují dva druhy spotřebního zboží. Prvním je zboží krátkodobé nebo střednědobé spotřeby, které má stanovenou spotřební lhůtu (je většinou vyznačena na obalu) a které se používáním spotřebovává. Jsou to potraviny, léčiva, kosmetické přípravky, spotřební chemie.

Druhým je zboží dlouhodobé spotřeby, které se používáním jen opotřebovává, ale nespoteřebovává, neubývá ho. Příkladem je oblečení, obuv, elektronika, automobily, hračky, knihy, cédéčka, mobilní telefony, domácí spotřebiče, nábytek, počítače, software, ale i náhradní díly při opravách.

Je možné dokoupit si i delší než dvouletou záruku?

Koupit si delší záruční dobu možné není. Některé firmy však poskytují takzvaný bezplatný servis, a to je něco jiného. Zákazník si vlastně zaplatí právo na to, aby mu věc byla po určité době bezplatně opravována, ale už nemá práva, která mu dává zákon u záruky, třeba při nedostatku náhradních dílů odstoupit od kupní smlouvy nebo požadovat slevu.

Je možné do sedmi dnů od koupě odstoupit od smlouvy bez udání důvodů?

Při nákupech v běžných obchodech nebo u stánků to možné není. Sedmidenní lhůta na rozmyšlenou se týká jen nákupu mimo provozovnu prodejce (například od podomních obchodníků, dealerů na různých předváděcích akcích apod.).

Pokud zákazník již podepsal smlouvu, ale zboží mu ještě nebylo dodáno, může od smlouvy bez udání důvodů odstoupit do jednoho měsíce.

U takzvaných nákupů na dálku (například přes internet, teleschopping nebo od zásilkových firem) může zákazník zboží vrátit bez udání důvodů do čtrnácti dnů od převzetí.

Je správné, že prodáváč ve stánku odmítl uznat reklamaci bot, kterým upadl za dva dny podpatky s tím, že se jedná o jednorázovou obuv? Na nic takového předem neupozornil.

„Jednorázová“ obuv na jedno použití je nejspíš výmysl obchodníka, který zkouší trpělivost zákazníka. Pokud má obuv omezené používání, musí na to prodávající upozornit, aby se kupující mohl rozhodnout, zda takový výrobek chce, nebo nechce. Zákazník by měl požadovat písemné vyjádření o zamítnutí reklamace a upozornit Českou obchodní inspekci.

Vztahuje se dvouletá záruka například na armaturu k vytápěcímu systému, kterou si zákazník koupí a sám namontuje?

Ano vztahuje. Pozor, nárok na uznání reklamace však může zákazník ztratit, když nebude při montáži postupovat podle návodu, nebo si armaturu namontuje sám, přestože podle záručních podmínek daných prodejcem ji musí namontovat odborník.

Jak je to s dvouletou zárukou u oblečení? Vždyť některé třeba ani dva roky nevydrží. Nehrozí, že když přijde zákazník za rok a půl s bundou, u které se rozpadla podšívka, prodavač řekne, že je to používáním?

Možné to je. Novela sice rozšiřuje práva spotřebitelů, ale prodejcem nebere to základní – právo přijmout či nepřijmout reklamaci. Kupující má v případě zamítnutí možnost obrátit se na soud. Dobré je nechat si předem vypracovat posudek soudního znalce.

Co když ve fotolabu ztratí nebo zničí snímky?

Je možno získat náhradu za zničený materiál. Události nebo vzpomínky, které jsou zachyceny na fotografiích, jsou z pohledu zákona věci nehmotné a za ty náhradu žádat nelze.

Záruční doba

Změnila se ze 6 na 24 měsíců

- u spotřebního zboží (včetně použitého, ale tam je možné po dohodě s kupujícím záruční dobu zkrátit až na 12 měsíců)
- u materiálu použitého při opravě a u náhradních dílů

Zůstává stejná

- u potravin **8 dní** (stejná zůstala i výjimka pro potraviny podléhající rychlé zkáze, např. majonézové saláty nebo měkké salámy či řezané květiny, pro které v podstatě žádná záruční doba neplatí a je nutné je reklamovat do druhého dne)
- u krmiv **3 týdny**
- u živých zvířat **6 týdnů**
- u výrobků zhotovených na zakázku **6 měsíců**
- u oprav a úprav zboží **3 měsíce** (týká se pouze provedené práce, např. podražení bot, zkrácení kalhot, opravy automobilu)
- u spotřebního zboží vyrobeného před 1. lednem 2003 **6 měsíců** (prodejce musí zákazníka na zkrácenou záruku upozornit ještě před zaplacením zboží a vyznačit tuto skutečnost v záručním listu nebo dokladu o nákupu)
- u stavebních prací nejméně **18 měsíců**
- u staveb **3 roky**

Reklamační desatero

1. Reklamujte jen skutečně vadný výrobek

Můžete reklamovat jen zboží, které má vadu v okamžiku, kdy si je kupujete, u kterého se vada objeví v průběhu záruční doby, nemá vlastnosti uváděné v reklamě nebo prodejcem (výrobce) nebo vada vznikne např. kvůli nesprávnému návodu k montáži. Platí to i pro nové, zlevněné, ale dosud nepoužité výrobky.

2. Reklamujte na správném místě

Zboží musíte reklamovat u prodejce, nikoli u výrobce. Pokud má víc prodejen, můžete reklamovat zboží v kterékoli z nich, případně v sídle firmy, jejíž adresu najdete v obchodním rejstříku nebo na živnostenském úřadě. Je-li v záručním listě uveden záruční servis, můžete žádat jen opravu, nikoliv výměnu, slevu nebo vrácení peněz.

3. Reklamací uplatněte včas

I když má zboží dvouletou záruku, neměli byste s reklamací otálet. Závadu byste měli reklamovat, jakmile ji zjistíte.

4. Prokažte nákup výrobku

Nejjednodušším způsobem je doklad o zaplacení nebo záruční list, který musí prodejce na vaši žádost při nákupu napsat. Jeho předložení však nemůže být podmínkou přijetí reklamace. Nákup lze prokázat i svědectvím druhé osoby.

5. Uvědomte si, co můžete žádat

Podle zákona může mít zboží vadu odstranitelnou, nebo neodstranitelnou. V prvním případě máte právo, aby vám věc bezplatně, řádně a včas opravili, nebo není-li to vzhledem k povaze vady neúměrné, výrobek (nebo jeho část) vyměnili za stejný bez vady. Pokud to není možné, můžete žádat slevu nebo vrácení peněz.

U zboží s vadou, kterou nelze opravit a kvůli níž nelze výrobek řádně používat, si můžete vybrat mezi výměnou a vrácením peněz. Totéž platí, pokud prodejce u opravitelných vad nevyřídil reklamaci do 30 dnů, mylně vás informoval o tom, že má výrobek určité vlastnosti, nebo pokud má výrobek současně nejméně tři různé vady. Reklamujete-li neopravitelný výrobek, jehož vada nebrání řádnému používání, můžete žádat slevu, případně vrácení peněz.

6. Dbejte na řádné sepsání reklamace

Prodejce s vámi musí při reklamaci sepsat reklamační protokol, který si pečlivě uschováte. Nemělo by v něm chybět datum přijetí reklamace, popis vady a vaše požadavky. Z obchodu byste tedy neměli odejít bez písemného dokladu.

7. Hlídejte si čas, je důležitý

Prodejce by měl o vaši reklamaci rozhodnout ihned, ve složitých případech do tří pracovních dnů, maximálně má na vyřízení reklamace 30 dnů. Pokud tuto lhůtu nedodrží, máte právo na výměnu zboží nebo vrácení peněz. Také můžete dát podnět České obchodní inspekci, která může nepřijetí reklamace a její nevyřízení v zákonné lhůtě pokutovat. Do reklamačních sporů mezi prodávajícím a kupujícím však zasahovat nemůže.

8. Neplaťte, když nemusíte

Oprava vad, na které se vztahuje záruka, je bezplatná. Navíc můžete od prodejce žádat proplacení všech výdajů, které vám vznikly v souvislosti s oprávněnou reklamací (poštovné, cestovné, platba za odborný posudek apod.)

9. Pokud něco nevíte, porad'te se

O odbornou, ale placenou radu můžete požádat právníka. Bezplatně vám poradí v některém ze spotřebitelských sdružení. Vadu výrobku může posoudit soudní znalec nebo zkušebna (jejich seznam najdete na příslušném notářství nebo u soudu).

10. Nevzdávejte, když reklamaci zamítnou

Mnohé reklamace prodejci zamítají, i když dobře vědí, že jsou oprávněné. V takovém případě vám zbývá jediná možnost – podat žalobu u soudu, v jehož obvodu má obchodník své sídlo.